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  به نام خدا
  شي آزمايتئور

  
، خـازن   از مقاومـت يبي که در آن ترک  يبه هر مدار  

. شـود  ي گفته مRLCشده باشد، مدار  و القاگر به کار رفته 
م يخـواه   ي م ـ .باشد  موازي مي  RLCمدار مقابل يک مدار     

  .مي کنيبررسحالت گذرا رفتار مدار روبرو را در 
  :ميمدار دارن يا يبرا
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مقدار  
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ف يتعر» ييرايب م يضر«را با نام    12

م و مقــدار يکنــ يمــ
LC

ω= 2
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فرکــانس  را کــه مجــذور 1
  :ميکن يگن حل م حالت هم ر بالا را دي معادله. ميشناس يمد است، يتشد
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αاگر   ω− >2 2

0 )م داشت   ي باشد، آنگاه خواه   0 ) s t s tv t k e k e= +1 2
1 نـد و شـرط آن   يگو يم» رايفرا م«ن حالت ي؛ به ا2
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مقاومـت  « را بـه نـام   2

  :پس. ميشناس يم» يبحران
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  .کند يل مي مپايدار به يانرسد و سپس، با ثابت زم ينه ميشي است که به مقدار بييک نماينمودار آن 
  

αاگر   ω− =2 2
0 sم داشـت    ي باشد، آنگاه خواه   0 s α= = −1 ) و   2 ) tv t kte α−=   ـيراي ـم«ن حالـت   ي ـ؛ بـه ا  » ي بحران

cند و شرط آن     يگو يم
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ل ي ـ م مقـدار پايـدار    بـه    يزمانشدن، با ثابت     نهيشينمودار آن پس از ب    .  است 2

  :پس. کند يم
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Square Oscillator
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αاگــــــر  ω− <2 2
0 dsم داشــــــت ي باشــــــد، آنگــــــاه خــــــواه0 j jα α ω α ω= − ± − = − ±2 2

1,2  و 0
( ) ( )sint

dv t kte tα ω φ−= ف ي ـتعر» ييرايفرکانس م « را به نام     dω؛ که   نديگو يم» ينوسان يرايم«ن حالت   ي؛ به ا  +
cR و شرط آن ميکن يم R>در نمودار آن .  استtkte α− يک پوش براي ( )sin d tω φ+پس.  است:  
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) م،يچون ضـربه نـدار    ،  نيط آغاز يبا داشتن شرا   ) ( )v v +=-0 )  و    0 ) ( )C

dv
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 .ديآ يپاسخ معادله ديفرانسيل بدست م

  
  شيروش آزما 

  
 ي آسـان ين، بـرا يم؛ بنـابرا ي کن ـيشده بررس م پاسخ مدار را در هر سه حالت گفته       يخواه يش، م ين آزما يدر ا 

. ميجاد  کنير آن، هر سه حالت مورد نظر را اييم و با تغ  يومتر به کار ببر   يسنت، پتا  مقاومت ثاب  يکار، بهتر است به جا    
ومتر را از مـدار    ي، پتانـس  ين کار در حالت بحران    ي ا يم، برا ي مدار را بدست آور    يم مقاومت بحران  يخواه ين، م يهمچن

c ي ز از رابطه ي آن ن  ي مقدار تئور  يم و برا  يريگ يجدا کرده و مقدار آن را اندازه م       
LR R
C

= =
1
م و يبـر  يم ـ  بهـره 2

ن کـار  ي ـ ايبـرا . ميم بدست آوريخواه ي مدار را مين، ثابت زمانيافزون بر ا . ميآور ي آن را بدست م    يسرانجام خطا 
tم ي ـ اسـت؛ کـه دار     ي نوسان ييراي از نمودار حالت م    يريگ نه، بهره ين گز يبهتر τ

=  زي ـ آن نير حالـت تئـو  ي و بـرا 5
RCτ ي رابطه =   . ميآور يز بدست مي آن را نيان خطايم و در پايريگ ي را به کار م2

  
  ها  و محاسبهها داده

  
  

iV = 2  V,  C=۱۰۰ nF,   L=۱۶ mH 

Rc )يتئور( =۲۰۰ Ω,   Rc )يعمل( = ۸/۱۷۳  Ω,  Rδ = −26/2,  R
R

δ
= −13/1 %  

t=۱۷۰ μs,  τ )يعمل( =۳۴ μs,   τ )يتئور( =۴۰ μs,  δτ
τ

= −15 %  

 


